

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Год изд. 19-й
№ 27 (1411)
3 МАРТА
ЧЕТВЕРГ
1949 года
Цена 15 коп.

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении розничных цен на товары массового потребления ведет к дальнейшему под'ему покупательной способности рубля, к новому серьезному повышению реальной заработной платы рабочих и интеллигенции и к новому снижению расходов крестьян по закупке промышленных товаров.

Сталинская забота о благосостоянии народа

С глубоким удовлетворением и чувством искренней благодарности партии, правительству, лично великому вождю и учителю, родному Сталину за величайшую заботу о неуклонном росте материального благосостояния народа, встретили советские люди постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О новом снижении с 1 марта 1949 года государственных розничных цен на товары массового потребления».

Под руководством большевистской партии, советский народ успешно претворяет в жизнь великий план послевоенного восстановления и развития народного хозяйства. Одной из важнейших задач этого грандиозного плана является всемерное улучшение материального благосостояния и дальнейшее повышение культурного уровня советского народа.

Осуществляя эту задачу, советское правительство отпускает огромные средства на жилищное и культурно-бытовое строительство, просвещение и здравоохранение, уделяет огромное внимание увеличению производства товаров широкого потребления и продуктов питания, всемерному расширению товарооборота.

«В связи с дальнейшим под'емом народного хозяйства СССР,—говорится в постановлении Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б),—ростом производства товаров массового потребления и новыми достижениями в области снижения себестоимости продукции во второй половине 1948 года создалась возможность осуществить новое снижение цен на товары массового потребления».

Проведение денежной реформы и отмены карточек на продовольственные и промышленные товары, а также осуществленное одновременно снижение цен повысили покупательную способность советского рубля и оказали огромное влияние на рост материального благосостояния советского народа. Это наглядно видно на примерах из жизни металлургов нашего комбината. За год и два с половиной месяца, минувшие со дня проведения денежной реформы, металлурги приобрели десятки автомашин «Москвич», много мотоциклов, пианино, радиоприемников, фотоаппаратов и других ценных вещей, свидетельствующих о возросших запросах рядовых труженников.

Рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие нашего комбината с огромным воодушевлением встретили постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении цен на товары массового потребления. В своих выступлениях на многочисленных митингах, состоявшихся в цехах комбината, металлурги от всего сердца благодарят партию, правительство и лично товарища Сталина за отеческую заботу о дальнейшем под'еме материального и культурного уровня трудящихся. Коксовики, доменщики, сталеплавильщики и прокатчики заверяют партию, правительство и великого Сталина в том, что они с еще большим напряжением сил будут бороться за увеличение выплавки чугуна и стали, производства проката, будут всемерно снижать себестоимость продукции.

Группа коксостроителей в своем письме в редакцию пишет:

— От души благодарим партию, правительство и родного Сталина за отеческую заботу. Мы знаем, что лучшим нашим ответом на сталинскую заботу будет стахановский труд.

Коксовики берут на себя конкретные обязательства по улучшению качества кокса и снижению его себестоимости.

Коллектив листопрокатного цеха на митинге принял на себя обязательство дать в этом году полтора миллиона рублей сверхплановой прибыли и за счет ускорения оборачиваемости оборотных средств высвободить для нужд народного хозяйства 1 миллион рублей.

На всех митингах металлурги заявили о своей готовности принять активное участие в экономических мероприятиях, которые будут проводиться правительством с целью покрытия убытка государственного бюджета, вызванного снижением цен на товары массового потребления.

Товарищи металлурги! Новым увеличением производительности труда, увеличением выплавки чугуна, стали и производства проката ответим на сталинскую заботу о дальнейшем улучшении материального благосостояния советского народа!

НА ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА МЕТАЛЛУРГИ ОТВЕЧАЮТ НОВЫМ ТРУДОВЫМ ПОД'ЕМОМ С ОГРОМНЫМ ВООДУШЕВЛЕНИЕМ

С огромным воодушевлением встретил коллектив листопрокатного цеха постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении цен на товары массового потребления.

На митинге выступили начальник смены Попов, нагреватель Сулов, мастер электриков Коробейников, начальник ад'юстажа Воинов и многие другие. Все они благодарили партию, правительство и лично товарища Сталина за заботу о трудящихся нашей страны. Мнение всего собрания выразил мастер производства т. Юрдман. Он сказал:

— Это постановление еще раз говорит о том, какую огромную и повседневную заботу о росте материального благосостояния трудящихся проявляет партия и правительство. Со своей стороны мы должны

выпускать больше проката и лучшего качества, чем будем способствовать дальнейшему процветанию нашей социалистической Родины.

Тов. Юрдман призвал листопрокатчиков еще активнее участвовать в социалистическом соревновании, чтобы досрочно закончить годовой план, дать государству полтора миллиона сверхплановых социалистических накоплений и за счет ускорения оборачиваемости оборотных средств высвободить для нужд народного хозяйства 1 миллион рублей.

Эти предложения т. Юрдмана были единодушно поддержаны присутствующими на митинге.

Г. КАРАМЫШЕВА, секретарь партбюро листопрокатного цеха.

На высоком политическом уровне

С чувством законной гордости за свою социалистическую Родину заслушали сортопрокатчики постановление партии и правительства о новом снижении цен на продовольственные и промышленные товары. Многочисленный митинг сортопрокатчиков прошел на высоком политическом уровне.

На митинге выступил заместитель начальника цеха т. Бурнашев, который сказал:

— Постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета коммунистической партии большевиков явилось еще одной яркой демонстрацией силы и мощи нашего государства. Снизить цены на товары массового потребления наше правительство смогло благодаря самоотверженному труду всего советского народа. Но для дальнейшего неуклонного роста материального благосостояния мы должны рабо-

тать еще более производительнее.

Тов. Бурнашев призвал сортопрокатчиков еще настойчивее бороться за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину.

Слесарь стана «300» № 3 т. Пышненко в своем выступлении сказал:

— В связи с новым снижением цен моя реальная заработная плата повысилась на 12 процентов. В ответ на эту сталинскую заботу о советских людях я обязуюсь трудиться еще лучше.

Выступившие на митинге начальник смены Салтыков, электрик Сидоренко, электромонтер Кашкин и многие другие с глубоким удовлетворением отметили успехи нашего народа в развитии экономики страны и дали слово всемерно содействовать дальнейшему процветанию и укреплению социалистической Родины.

С чувством сердечной благодарности

С большим воодушевлением встретили мартеновцы цеха № 1 постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении цен на товары массового потребления. На многочисленных митингах сталевары и мастера единодушно приветствовали это мудрое постановление, направленное на дальнейшее улучшение благосостояния трудящихся.

Мастер т. Борчагин в своем выступлении подчеркнул, что в нашей стране с каждым днем улучшаются материальные условия трудящихся.

— Только в последние годы сталеплавильщики нашего цеха, — говорит он, — приобрели восемь мотоциклов, две автомашины, много радиоприемников, велосипе-

дов и других предметов культурного обихода. На эту заботу партии и правительства мы ответим стахановским трудом и выдачей сверхплановой стали для дальнейшего укрепления могущества нашей социалистической Родины.

Начальник смены т. Заверюха, машинист завалочной машины т. Крячко, сталевар т. Андриевский и другие на митингах тоже горячо благодарили партию и правительство за заботу о советском народе. Все выступающие заверили, что не пожалеют сил в борьбе за выполнение плана, за сверхплановую сталь.

М. ВОЛЬХИН, председатель цехового комитета первого мартеновского цеха.

Патриотический под'ем сталеплавильщиков

Постановление партии и правительства о снижении цен на товары массового потребления во втором мартеновском цехе встречено с огромным воодушевлением. Сталевары тт. Бревешкин, Бадин, мастер т. Савельев, начальник смены т. Самарин и другие на митингах выступали со словами благодарности родному Сталину.

В ответ на мудрое постановление партии и правительства сталеплавильщики

увеличили выдачу скоростных плавок. На вахте в честь X съезда профсоюзов 1 марта сталевар печи № 10 т. Мосалев и мастер т. Топорихин сварили скоростную плавку на час и 10 минут раньше графика. С таким же опережением графика выдали скоростную плавку 2 марта комсомольцы мастер т. Пугачев и сталевар т. Романов.

Ф. ИСУПОВ.

БУДУ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

С большой радостью прочитал я в газете постановление партии и правительства о снижении цен. Это — проявление сталинской заботы о простых людях, новый шаг к дальнейшему расцвету благосостояния со-

ветского народа. На эту заботу партии и правительства я отвечу стахановским трудом.

Ф. СМОРОДИН, сталевар печи № 1 первого мартеновского цеха.

Будем множить стахановские успехи

С каждым годом укрепляется могущество нашей Родины, она становится богаче, расцветает счастливая жизнь. За 17 лет работы на комбинате я сумел передать свои знания двум сыновьям Виктору и Ивану и вместе с ними, работая на двух зуборезных станках, выполняю нормы от 150 до 180 процентов. Досрочно мы рассчитались с пятилетним заданием.

А за честный труд и плата хорошая. Поэтому я со своими сыновьями смог приобрести в личное пользование автомобиль «Москвич». Об этом раньше и мечтать не смел.

Постановление партии и правительства о новом снижении цен на товары массового потребления является еще одним ярким примером сталинской заботы о трудящихся. Этим постановлением перед нами открываются пути к дальнейшему расцвету культурной и жилищной жизни. И все это потому, что у руководства нашего государства стоит наш любимый вождь И. В. Сталин. От всей души желаем ему жить долгие годы.

М. СИНИЦЫН, фрезеровщик основного механического цеха.

У обжимщиков

С глубоким удовлетворением было встречено постановление партии и правительства о новом снижении цен на товары массового потребления в коллективе обжимного цеха. Во всех бригадах и сменах прошли многочисленные митинги.

На митинге коллектива ад'юстажа выступил начальник смены т. Русев.

— Сталинская забота партии и правительства о поднятии жизненного уровня трудящихся нашей Родины,—сказал он,—вдохновляет нас на новые трудовые подвиги.

Вырубщики горячо поддержали предложение т. Русева вырубить в 1949 году десятки тысяч тонн металла сверх плана.

Н. ПОДГОРНОВ, секретарь бюро ВЛКСМ обжимного цеха.

Увеличим выплавку чугуна

С огромной радостью узнали мы о постановлении Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении цен на товары массового потребления. Это постановление является ярким свидетельством величайшей заботы партии и правительства о материальном благосостоянии трудящихся Советского Союза.

В дни, когда в капиталистических странах с каждым днем растут безработица, нищета и неуверенность в своем будущем, советское правительство делает все, чтобы трудящимся жилось лучше, чтобы их материальное благосостояние росло с каждым днем.

Отвечая на величайшую сталинскую заботу, мы будем трудиться еще лучше, с каждым днем увеличивать выплавку чугуна. Наш долг повелевает нам постоянно снижать себестоимость чугуна, бережно расходовать каждый килограмм топлива, сырья и других материалов. Этим мы поможем родному государству быстрее покрыть те убытки, которые оно берет на себя, снижая розничные цены на товары массового потребления.

Р. ЛИ, начальник смены доменного цеха; Н. САВИЧЕВ, Н. ХАБАРОВ, мастера первой доменной печи; П. ЖАРКОВ, газосищик; И. АМОСОВ, старший горновой.

НА НОВОМ ЭТАПЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Это совещание было необычным. Мастера, сталевары собрались решить вопрос о переходе к отличному качеству труда. Заместитель начальника третьего мартовского цеха т. Черногруд ознакомил собравшихся с новым начинанием столичного стахановца т. Чутких в организации бригад отличного качества.

— Какую форму должно приобрести это начинание у нас, где непрерывное производство, переход плавки из смены в смену? Самым правильным будет поддерживать это начинание не отдельной бригадой, а по целому блоку печей и разлива, — говорит он.

Борьба за отличное качество не легкая. Выполнить обязательство можно только при условии четкой организации труда, действительно стахановским отношением к труду. Чтобы было отличное качество стали, нужно беречь сырье, материалы, оборудование, повысить трудовую дисциплину.

ПОВЫСИТЬ АВТОРИТЕТ МАСТЕРА

Депутат Верховного Совета РСФСР обер-мастер т. Лупинов предлагает повысить авторитет мастера производства, чтобы он стал действительным хозяином блока и ему подчинились беспрекословно сталевары и подручные. Мастера же должны повысить требования к себе. Без ведома мастера не должна проходить ни одна технологическая операция, он должен контролировать качество выпуска плавки, качество ковшей, жидкостей. Это главные условия для перехода к отличному труду всего блока.

Начальник смены т. Кутнов и обер-мастер т. Кононенко присоединились к этому мнению, предложили укрепить трудовую дисциплину, чтобы подручные в рабочее время не просиживали в будке управления.

ОКАЗЫВАТЬ ВЗАИМНУЮ ПОМОЩЬ

Качество плавки зависит не только от сталевара, который выпускает плавку, но и от его сменщика. Борьба за отличное качество труда всего блока будет успешна при действенной взаимной социалистической помощи сталеваров всех смен.

— Тот сталевар работает хорошо, который готовит хорошие условия и для своего сменщика, — говорит сталевар т. Чертишев.

Сталевар т. Зоркин со своей стороны предлагает сталеварам не ограничиваться уходом за отведенным ему участком печи, а проявлять заботу и о качестве заправки порогов, задней и передней стенок. Он предлагает наладить четкий учет всех трудовых процессов на печах, чтобы впоследствии выявлять и устранять все, что мешает достижению отличных результатов.

ВОСПИТЫВАТЬ ВОЛЮ К ПОБЕДЕ

— Сталевары и подручные моей смены, — говорит мастер т. Шалагинов, — коллектив сплоченный и дисциплинированный. Я не знаю случая, чтобы не выполнялось задание мастера. Это достигнуто в

результате повседневного воспитания воли к победе. Поэтому и качество стали у нас на протяжении ряда месяцев отличное. Нужно, чтобы сталевары всех смен боролись за укрепление дисциплины, повышали свои технические знания.

Повышенные требования предъявлены к начальникам смен, чтобы они правильно шихтовали плавки.

ВСЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ОТЛИЧНОЙ РАБОТЫ ЕСТЬ

— Первый блок нашего цеха самый ответственный. Поэтому инициатива за отличное качество принадлежит коллективу этого блока. У нас есть все условия для того, чтобы выполнить такое сложное обязательство, как создание блока печей отличного качества, — говорит начальник цеха т. Дикштейн. — Лучшие мастера этого блока тт. Мачаковский и Шалагинов на протяжении шести месяцев работают на высоком уровне.

Тов. Дикштейн отметил, что цех в прошлом году имел низкий процент брака — 2,9 процента в прокате и 0,6 процента — по химанализу. Но сколь ни малый этот процент, а составляет он тысячи тонн стали.

— Сбереечь государству этот металл, снизить до минимума, до нуля брак — вот наша ближайшая задача, — говорит начальник цеха.

Он отметил, что сталевары тт. Чертишев и Зоркин правильно ставят вопрос о взаимной помощи. Тов. Дикштейн призвал мартовцев быть достойными своего нового патристического начинания, с честью выполнять обязательство.

Секретарь парторганизации т. Махцев призвал коммунистов сталеплавильщиков показать личный пример и предложил систематически проверять ход выполнения обязательства, чтобы своевременно устранять все выявленные недочеты.

ПОЧЕТНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Сталеплавильщики печей №№ 14, 15 и 16 и разлива, вступая в соревнование за отличное качество металла, обязались трудиться так, чтобы выдавать плавки только по заказу.

Выполняя свои обязательства, коллектив блока успешно завершил февральский план. Сталевар т. Родичев, снимая стали с каждого метра пода печи на одну тонну больше нормы, сварил 165 тонн сверхпланового металла. 114 тонн стали сверх плана сварил сталевар М. Киселев. Со значительным перевыполнением плана окончили февраль сталевары тт. Курилин, Радудский, Колесников.

Заботясь о выполнении почетных обязательств сталеплавильщиков в их патристическом стремлении лучше трудиться для Родины. В их заботе об отличном качестве стали, о перевыполнении государственных планов, зримо отражены ростки коммунистического отношения к труду. Большевики партийные и непартийные в творческом вдохновении вступили в новый, более высокий этап социалистического соревнования.

ЛЮБИМАЯ КНИГА МОЛОДЕЖИ

Трудно установить, кто первым поддал мысль о коллективном чтении книги А. Степанова «Порт-Артур». Но ясно одно — застрельщиками в этом были комсомольцы. Многие сделали комсомолец токарь, активный пропагандист книги, библиотекарь цеховой передвижки Вася Бузыкин. Инициатива комсомольцев была поддержана секретарем партбюро и начальником цеха.

И вот на протяжении нескольких недель в красном уголке цеха ремонтного куста мартовца в свободное от работы время можно было видеть группу рабочих, внимательно слушающих чтеца. Читки проводили начальники смен, мастера, комсомольцы-активисты. Читали главу за главой книги о мужестве русских воинов. Образы славных героев Порт-Артура глубоко западали в сердце и волновали слушателей. Нередко можно было слышать в цехе разговоры о судьбах Звонарева, Борейко, Влохина.

У комсомольцев возникла идея — по прочтении книги созвать конференцию читателей. Деятельное участие в подготовке к конференции приняли все комсомольцы, начальник цеха, секретарь партбюро, работ-

ники библиотеки металлургов. 28 февраля эта конференция состоялась.

В назначенное время слесари, станочники и мастера заполнили красный уголок, на стенах которого красовались плакаты, карты расположения войск в Порт-Артуре, укрепленных районов. Под звуки вальса «На сопках Маньчжурии», исполняемого цеховым духовым оркестром, секретарь бюро ВЛКСМ т. Фокин открыл конференцию. Завершающая передвижным фондом библиотеки металлургов Д. Сандомирская вкратце рассказала читателям о жизни автора книги «Порт-Артур» — А. Степанова, о его работе над книгой. Заместитель секретаря заводского комитета ВЛКСМ В. Свердлович отметил громадное значение книги в воспитании молодежи.

Начались выступления читателей. Начальник цеха К. Плисконос подробно остановился на причинах падения Порт-Артура, изложенных в книге. Токарь — В. Бузыкин дал характеристику высшего состава порт-артурского гарнизона, механик Е. Кондрашкин отметил, что ему понравились образы положительных героев книги, защитников Порт-Артура. О храбрости и мужестве их говорил и заместитель начальника



Первый блок печей третьего мартовского цеха — инициатор социалистического соревнования за отличное качество металла.

На снимке: группа мартовцев этого блока во главе с мастером т. Мачаховским (слева направо): сталевары Михаил Владимирович Киселев, Федор Кириллович Сильченко, мастер Николай Федорович Мачаковский и сталевар Сергей Филиппович Курилин подводят итоги своей работы за смену. Фото П. Рудакова.

Стахановский труд комсомольцев

Среди комсомольцев и несоюзной молодежи шмотно-динасового цеха широко развинулось социалистическое соревнование за достойную встречу XI съезда ленинского комсомола. Каждый молодой рабочий имеет индивидуальное обязательство.

Строжайшим механической мастерской комсомолец Никушенко обязался закончить программу первого квартала текущего года к 25 марта и высокопроизводительным трудом подкрепляет свое слово. Как правило, сменные задания он выполняет не ниже 140 процентов.

По решению бюро комсомольской организации в прошлом месяце в модельной мастерской была создана комсомольско-молодежная бригада во главе с мастером Петрикевичем. Комсомольцы и молодежь этой бригады встали на стахановскую вахту в честь съезда комсомола. Здесь особенно вы-

деляется модельщик Пестриков. Он недавно вступил в ряды ВЛКСМ и сейчас на деле оправдывает высокое звание комсомольца — ежедневно выполняет подпоры производственных норм.

Также образцово трудится модельщик комсомолец Ибатуллин, который успешно сочетает свою основную работу с активным участием в общественной жизни цеха. В тесном содружестве с другими молодыми рабочими своей бригады Ибатуллин регулярно выпускает стенную газету, во время обеденного перерыва проводит громкие читки газет.

Сейчас мы решили организовать еще две молодежные бригады во главе с мастерами Перегудовым и Сущенко.

Г. АЛЕХИН, секретарь бюро ВЛКСМ шмотно-динасового цеха.

Трудовая вахта листопрокатчиков

Коллектив листопрокатчиков в истекшем месяце с честью выполнил свои социалистические обязательства. 27 февраля досрочно рассчитался с производственной программой.

В этот же день коллектив смены добился рекордного производства проката. Сменную норму выработки он выполнил на 173 процента.

На протяжении всей смены стан работал ритмично, без задержек, высокопроизводительно. Этот большой успех был достигнут благодаря четкой и слаженной работе всего коллектива смены.

А. КУРЫДИН, мастер смены среднелистового стана.

Устранить недостатки в работе

Коллектив нашей смены комсомольско-молодежного стана «300» № 3 успешно борется за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки. Он горит единодушным стремлением образцово выполнять свои обязательства в социалистическом соревновании. Особенно хорошо трудятся комсомольцы — старший вальцовщик Тришкин и вальцовщик Репич. Они организуют работу так, чтобы создать все условия для высокой производительности стана, стараются сократить время на перекладках и настройках, производят эти операции на 10 минут раньше графика. У них высокие качественные показатели. В феврале выход вторых сортов и брака составил 0,17 процента.

Желая сделать свой стан агрегатом отличного качества, мы приняли на себя новые ответственные обязательства. В выполнении их нам должны помочь коллективы смежных с нами участков. Следует сказать, что на складе заготовок в смене т. Русова еще не изжиты случаи недобросовестного отношения к своим обязанностям. Коллектив этой смены часто подает на стан заготовки, которые не соответствуют сортаменту прокатываемого нами профиля. Работники ад'юстажа сортопрокатного цеха — в частности смена т. Збара — задерживают уборку металла из карманов.

Прокатчики, возглавляемые начальниками станом тт. Журавлевым и Бражником, должны обратить серьезное внимание на качество заготовок для нашего стана, длина которых часто не соответствует установленным нормам. Это вызывает большие затруднения в нашей работе.

М. САЛТЫКОВ, начальник смены стана «300» № 3 сортопрокатного цеха.

Ответственный редактор Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.